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Τα Καλογριανά τίμησαν τον Άγιο Αρσένιο τον εκ 
Καλογραιανών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Την Πέμπτη 18 Ιουνίου 2026, παραμονή της εορτής της 
μετακομιδής του ιερού λειψάνου του εν αγίοις πατρός ημών 
Αρσενίου, Αρχιεπισκόπου Ελασσώνος και Αρχαγγέλων της 
Μεγάλης Μοσχοβίας, του εκ Καλογραιανών, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. 
Τιμόθεος χοροστάτησε στην ακολουθία του Εσπερινού στον 
Ιερό Ναό Ζωοδόχου Πηγής Καλογριανών.

Προ της Απολύσεως τελέσθηκε η λιτάνευση της ιεράς εικόνος και του ιερού 
λειψάνου του Αγίου, μέσα σε κλίμα βαθιάς συγκινήσεως και πνευματικής χαράς, 
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καθώς πλήθος πιστών προσήλθε για να τιμήσει τον μεγάλο αυτόν εκκλησιαστικό 
άνδρα, ο οποίος αποτελεί μία από τις φωτεινότερες μορφές της τοπικής μας 
αγιολογικής παραδόσεως.

Η εορτή αυτή συνδέεται άμεσα με ένα ιδιαίτερα σημαντικό γεγονός για την τοπική 
Εκκλησία. Το έτος 2006 πραγματοποιήθηκε η μετακομιδή μέρους του ιερού 
λειψάνου του Αγίου Αρσενίου από τη Ρωσία στον τόπο καταγωγής του. Το ιερό 
λείψανο παραδόθηκε επισήμως στους μακαριστούς Μητροπολίτες Ελασσώνος κυρό 
Βασίλειο και Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κυρό Κύριλλο Β΄, ενώ στις 19 
Ιουνίου του ιδίου έτους έγινε η εναπόθεσή του στον Ιερό Ναό Ζωοδόχου Πηγής 
Καλογριανών. Έκτοτε η ημέρα αυτή καθιερώθηκε ως τοπική πανήγυρη προς τιμήν 
του Αγίου.

Ο Άγιος Αρσένιος συγκαταλέγεται στη χορεία των οκτώ τοπικών Αγίων της Ιεράς 
Μητροπόλεώς μας και αποτελεί μία προσωπικότητα με ιδιαίτερη ακτινοβολία στην 
ιστορία της Ορθοδόξου Εκκλησίας. Γεννήθηκε στα Καλογριανά από ευσεβή 
οικογένεια. Ο πατέρας του ήταν ιερέας, ενώ και τα υπόλοιπα μέλη της οικογένειάς 
του αφιερώθηκαν στη διακονία της Εκκλησίας, αναδεικνύοντας μία σπάνια 
πνευματική παράδοση που καρποφόρησε αγίους και ποιμένες.

Πριν την απόλυση της ακολουθίας, ο Σεβασμιώτατος κ. Τιμόθεος αναφέρθηκε 
εκτενώς στη ζωή και την προσφορά του Αγίου Αρσενίου, υπογραμμίζοντας τη 
σπουδαιότητα της παρουσίας του για την τοπική Εκκλησία αλλά και για ολόκληρη 
την Ορθοδοξία.

Όπως ανέφερε, η επιστροφή μέρους του ιερού λειψάνου του Αγίου στον τόπο 
καταγωγής του το 2006 αποτελεί γεγονός μεγάλης ιστορικής και πνευματικής 
σημασίας, καθώς συνδέει άμεσα τον σημερινό λαό του Θεού με μία από τις 
σημαντικότερες μορφές που ανέδειξε η περιοχή μας. Τόνισε ότι ο τόπος των 
Καλογριανών δεν αποτελεί απλώς τον γενέθλιο χώρο του Αγίου, αλλά έναν τόπο 
που αγιάστηκε από την παρουσία και την πνευματική του πορεία.



Στη συνέχεια αναφέρθηκε στην ευλογημένη οικογένεια από την οποία προήλθε ο 
Άγιος. Μία οικογένεια αφιερωμένη ολοκληρωτικά στον Χριστό, με πατέρα ιερέα, 
μητέρα με πνευματικό φρόνημα και αδελφούς που διακόνησαν επίσης την Εκκλησία 
ως επίσκοποι και ιερομόναχοι. Μέσα σε αυτό το περιβάλλον ανατράφηκε ο Άγιος 
Αρσένιος και διαμόρφωσε από νεαρή ηλικία την πορεία της ζωής του.

Ο Σεβασμιώτατος στάθηκε ιδιαίτερα στην τεράστια προσφορά του Αγίου εκτός 
των ελληνικών συνόρων. Επεσήμανε ότι ο Άγιος δεν περιορίστηκε στη διακονία 
του στον τόπο καταγωγής του, αλλά έγινε αναμορφωτής και αναγεννητής της 
Ορθοδόξου πίστεως σε ολόκληρους λαούς. Μετέφερε τη μοναχική και ιερατική του 
εμπειρία στη Ρωσία και την Ουκρανία, σε μία εποχή κατά την οποία οι περιοχές 
αυτές αναζητούσαν τη σταθερή έκφραση της Ορθοδόξου πίστεως και την 
αυθεντική παράδοση της Εκκλησίας.

Αναφερόμενος στην εκκλησιαστική του πορεία, σημείωσε ότι σε ηλικία μόλις 
τριάντα έξι ετών αναδείχθηκε επίσκοπος και αργότερα Αρχιεπίσκοπος, 
αναλαμβάνοντας μεγάλες ευθύνες σε δύσκολες ιστορικές περιόδους. Με τη σοφία, 
τη θεολογική του κατάρτιση, τη βαθιά πίστη και την αγάπη προς τον άνθρωπο, 



κατόρθωσε να οργανώσει την εκκλησιαστική ζωή, να στηρίξει τον λαό και να 
αφήσει ανεξίτηλο αποτύπωμα στην ιστορία της Ορθοδοξίας.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο Σεβασμιώτατος στην αποδοχή που γνώρισε ο Άγιος από 
τους λαούς τους οποίους διακόνησε. Όπως χαρακτηριστικά τόνισε, οι άνθρωποι 
τον αγάπησαν τόσο πολύ ώστε δεν επιθυμούσαν να τον αποχωριστούν. 
Αναγνώριζαν στο πρόσωπό του έναν αληθινό Ορθόδοξο επίσκοπο, έναν ποιμένα με 
καθαρή πίστη, ήθος, διάκριση και γνήσιο ενδιαφέρον για τον άνθρωπο. Η 
προσωπικότητά του συνδύαζε τη γνώση με την ταπείνωση, την πνευματικότητα με 
την πρακτική προσφορά και την εκκλησιαστική ευθύνη με την πατρική αγάπη.

Παράλληλα, ο Άγιος Αρσένιος συνέβαλε και στην πολιτιστική ανάπτυξη των 
περιοχών όπου έζησε. Δεν μετέφερε μόνο την πίστη, αλλά και τον πολιτισμό της 
Ορθοδοξίας, προσφέροντας βιβλία, εικόνες, εκκλησιαστικά αντικείμενα και 
πολύτιμα έργα μικροτεχνίας, τα οποία ενίσχυαν τη θρησκευτική και πολιτιστική 
καλλιέργεια των ανθρώπων.

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι ο Άγιος 
Αρσένιος αποτελεί μία από τις «σφραγίδες» της τοπικής μας Εκκλησίας. Η 



παρουσία του, όπως ανέφερε, συμπληρώνει την παρουσία του Χριστού στον τόπο 
μας διά της αγιότητος και της μαρτυρίας του. Υπενθύμισε ακόμη ότι η Ιερά 
Μητρόπολή μας είναι όχι μόνο ιερός τόπος αλλά και αγιοτόκος, καθώς ανέδειξε 
πλήθος Αγίων που φώτισαν την Εκκλησία.

Τέλος, κάλεσε όλους τους πιστούς να εμπνευσθούν από το παράδειγμα του Αγίου 
Αρσενίου και να εργασθούν με ταπείνωση, αγάπη και διάθεση προσφοράς για τον 
τόπο και τους συνανθρώπους τους. Όπως ο Άγιος αφιέρωσε ολόκληρη τη ζωή του 
στη διακονία του Θεού και του ανθρώπου, έτσι και οι σύγχρονοι χριστιανοί 
καλούνται να γίνουν φορείς πίστεως, ελπίδος και αγάπης, συνεχίζοντας την 
ευλογημένη παρακαταθήκη που εκείνος άφησε στην Εκκλησία.




